

MARIBORSKI

Cena 1 Din

VEČERNIK

„JUTRA“

Uredništvo in uprava: Maribor, Aleksandrova cesta št. 13, Telefon 2440 in 2455
Izda se razen nedelje in praznikov vsak dan ob 16. uri. Velja mesečno prejemnik
v upravi ali po pošti 10 Din, dostavljen na dom 12 Din, Oglasi po ceniku, Oglase
sprejema tudi oglasni oddelček „Jutra“ v Ljubljani, Poštni čekovni račun št. 11.409

Borba za mesto nemškega drž. predsednika

Spopad med meščansko sredino in nacionalno desnico

Ona Nemčija, ki je v zadnjem času središče zanimanja vse Evrope in tudi ostalega sveta, stoji pred skoraj zgodovinsko važno odločitvijo: pred volitvami svojega državnega predsednika. Doslej dan voitev sicer še ni uradno določen, skoraj gotovo pa bo dne 13. marca. Tega dne se bo torej odločilo, ali ostane Nemčija še nadalje zvesta dosežani demokratski meščanski politiki, ali pa bo razpetimi jadrji krenila v fašistično nezgodovost Hitlerjevega nacionalnega desničarstva. Odločilna bitka se bo bila pač samo med tema dvema skupinama. Vse druge bodo tvorile samo pomožno armado prvi ali drugi, in to tudi tedaj, če bodo postavili svoje lastne kandidate.

S popolno gotovostjo se danes še ne more reči, koliko kandidatov se bo potegovalo za najvišjo, pa tudi najbolj odgovorno državno čast, gotovo pa je, da se bo okoli Hindenburga zbrala vsa nemška meščanska sredina in tudi socialna demokracija. Stranka le-teh oficijelno še ni proglasila svojega kandidata, ker je s centrom skupnega kandidata, ker pa sta dva odlična njena voditelja, višji predsednik Noske in vodja strokovnih organizacij Leiper, podpisala Salmov predlog in ker v enakem duhu piše tudi vse njeno časopisje, je že danes gotovo, da socialna demokracija ne pojde v boj ločeno. V njenem vitalnem interesu je pač, da se v Nemčiji ohrani sedanji politični kurz in prepreči preobrat na skrajno desnico. K temu jo, kakor tudi vse meščanske stranke sredine, sili na posledično staljšo zunanjo sveta, ki se soglasno zavzema za Hindenburga.

Socialni demokrati torej ne bodo nastopili samostojno, pač pa bodo proti Hindenburgu ostali vsi desničarski nacionalisti, razen nekaterih manjših frakcij. V najostrejši boji se bodo vrgli nacionalni socialisti pod vodstvom Adolfa Hitlerja, ki bo, kakor vse kaže, sam pri-

javil kandidaturu. Za prvo pripravo so že izdali poziv na nacionalni nemški narod, v katerem napovedujejo smrt sedanjemu režimu in njegovemu skupnemu kandidatu Hindenburgu. Vse pa kaže, da za svoj nastop ne bodo pridobili drugih nacionalističnih skupin, kakor so n. pr. Hugenbergova in druge. Te bodo, verjetno, postavili proti Hindenburgu in Hitlerju kandidaturu princa Oskaria Pruskega ali pa Hugenberg samega. S tem bodo Hitlerjeve izgede sicer silno oslabilšale, povzročile pa najbrže to, da Hindenburg pri prvih volitvah ne bo dosegel absolutnega števila glasov in bo zato moral s protikandidatom, ki bo dobil za njim največ glasov, v ožjo volitev. K temu bodo dosti pripomogli tudi komunisti, ki najavljajo kandidaturu svojega voditelja Thaelmanna.

Kljub vsemu temu se zdi, da je ponovna izvolitev Hindenburga že skoraj zagotovljena. Zanj se je izrekel vse, kar je proti eksperimentiranju desnice in levice, četudi mu morda osebno ni popolnoma naklonjeno. Doslej stoji za njim: državna frakcija ljudske stranke, mladonemški red, državno vodstvo krščanskih socialcev, bavarski Heimatschutz, evangelska zveza, okoli lista »Deutsches Adelsblatt« zbrani plemiči, zveza krščanskih strokovnih organizacij, zveza bivših vojni ujetnikov, badenska ljudskokonservativna stranka, bavarska kmečka stranka, berlinska konservativna ljudska zveza in državnozborna skupina gospodarske stranke, ki so zbrale na Salmovem predlogu tri milijone podpisov.

Presenečenja seveda niso izključena, zato bo do usodnega volilnega dne vsa Evropa s povečano pozornostjo sledila gigantični nemški volilni borbi. Saj bo od njenega izida odvisna tudi usoda nešteti mednarodnih vprašanj.

Zaostritev francoske vladne krize

PAINLEVEJEVE TEŽKOČE, TARDIEU ODKLANJA SODELOVANJE. POGAJANJA SE NADALJUJEJO.

PARIZ, 19. februarja. Predsednik Doumer je poveril Painleveu mandat za sestavo nove francoske vlade.

PARIZ, 19. februarja. Takoj po povratku iz Ženeve je bil vojni minister Tardieu pozvan v avdicenco k predsedniku republike, da mu razloži svoje mišljenje glede sedanje vladne krize. V vseh političnih progih se želi, da bi Tardieu tudi v novi vladi ostal vojni minister in vodja francoske delegacije na ženevski razorožitveni konferenci.

PARIZ, 19. februarja. Situacija v razvoju francoske vladne krize še vedno

ni razčiščena. Painlevé je sinoči ob 11. uri sprejel mandat za sestavo nove vlade. Ob polnoči so bili izgledi za široko koalicio od radikalov do Maginota še dokaj ugodni, toda ob pol 1. zjutraj se je kombinacija razbila, ker je Tardieu stavil zahteve, ki jih je Painlevé gladko zavrnil. Istočasno je umaknil Tardieu svoj pristanek za sodelovanje v taki vladi, kakor si jo zamišlja Painlevé.

Nato se je Painlevé ponovno pogajal z Lavalom, Tardieujem in bivšim koordinatorjem ministrom Reynoltom.

Painlevé je danes dopoldne nadaljeval svoja pogajanja.

NEMSKI POLET V PODSTRATOSPERO.

BITTERFELD, 19. februarja. Včeraj zjutraj ob 9.28 sta se znani vodnik balonov Schütze in berlinski visokošolec Sukstorff v dignila z balonom »Ernst Brandenburg« v podstratosfero. Balon je nevdoljiv in napolnjen z 2220 kubičnimi metri vodika. Tik pred startom je dal prof. Kolhörster zadnja znanstvena navodila in balon se je dvignil ter dosegel višino 9 do 10 tisoč metrov. Že pred pristanom Brandenburg se je dvignil balon »Sachsen«, ki bo, seveda dosti nižje spremljal prvega. Oba balona je zračni tok zanese! proti jugozapadu.

Smrt generala Živanovića.

V Jagodini je včeraj umrl general Vitoslav Živanović, zmagovalec s Cera in poveljnik jugoslovanske dobrovoljske divizije na solunski fronti.

Spomenik kralju Petru v Atenah.

Grško-jugoslovanska liga v Atenah je sklenila postaviti v grški prestolnici spomenik pokojnemu kralju Petru. Spomenik bo simbol medsebojnega prijateljstva in skupnega osvobojenja.

Vreme.

Današnja vremenska napoved (opoldne): Nobeno bistveno spreminje.

Japonska generalna ofenziva se je pričela

Silno japonsko obstreljevanje kitajskih postank. Kitajska protiofenziva. Izjava angleških državnikov

SANGHAJ, 19. februarja. Čeprav poteka rok, ki so ga stavili Japonci Kitajcem v svojem znanem ultimatu, šele jutri, se je danes znova razvila strahovita kanonada, ki kaže, da gre za odločilno bitko. Kitajci so pričeli s ofenzivnimi operacijami. V primeru, da 19. armada generala Čaja ne bi mogla v novo izkopanih utrdbah zaustaviti Japoncev, ji bo priskočila na pomoč armada maršala Čangkajška.

LONDON, 19. februarja. »Times« objavlja izjavo, katero so med drugimi podpisali tudi Robert Cecil, Artur Salper in

prof. Gilbert Murray, v kateri se zahteva energična diplomatska akcija in tesno sodelovanje z Društvom narodov in Ameriko v vprašanju japonsko-kitajskega spora. Proti Japonci se morajo uporabiti vsa diplomatska sredstva in pritisk, da se prisili spoštovati mednarodne dogovore.

Ne sme se pozabiti, kakšna nevarnost preti Angliji, Indiji, Avstraliji in Kanadi, ako pride do japonske vojne diktature na Daljnem vzhodu. Japonska se silno vara, če misli, da predstavlja apel Društva narodov zadnjo besedo na Kitajskem zainteresiranih držav.

Odprava banovinskega kuluka

NOVA UREDITEV DOKLAD. VSI BANOVINSKI SVETOVALCI RAZEN ENEGA PROTI KULUKU.

LJUBLJANA, 19. februarja. Po odobritvi sk'epa glede prevzema premogovnikov v Velenju in Zabukovci je banovinski svet pričel razpravo o banovinskih dohodkih v proračunskem letu 1932-33. Skupni dohodki so določeni na 111.951.978 Din in so torej za 4.4 milijone manjši kot lanski. Obča doklada k državnim neposrednim davkom bo prinesla najbrže 2 milijona manj, ker se je davčna osnova zmanjšala. Po podatkih posameznih davčnih uprav bo znašala osnova 74.5 milijonov dinarjev. Na posamezne davčne vrste odpadejo te-le osnove: na zemljarino 24.8 milijonov, na zgradarino 15.5, na pridobnino 20.8, na rentnino 1.4, na družbeni davek 10.8 in na uslužbenski davek 2.9.

Zelo živahna debata se je zopet razvila zaradi kuluka. Razpravo je otvoril dr. Lipold, ki je podal zadevno poročilo odbora za finančno vprašanje. Poročilo se glasi: »Odprava kuluka se naj izvrši ob istočasnem izenačenju sreskih cestnih doklad, vsaj v kolikor gre za kritje izdatkov za redno vzdrževanje banovinskih cest. Kuluk se da odpraviti s 15% dokladami na neposredne davke, vprašanje sreskih cestnih doklad pa spraviti na pravičnejšo osnovo s tem, da se za prispevanje izdatkov za redno vzdrževanje cest določi enotna 10% doklada za vse sreze Dravske banovine. Iz naslova odprave kuluka in rednega vzdrževanja cest se naj pobira na državne neposredne davke. Hkratu naj se maksimirajo cestne doklade, ki so obremenjevale sreze doslej z dokladami do 45%, z 20% doklado, ki se ne sme nikjer prekoračiti.«

K temu predlogu je svetovalec Ivan Tavčar predlagal, naj se banovinska in sploh vse samoupravne doklade diferencirajo in sicer tako-le: za zemljarino 28%, za zgradarino 32% za pridobnino 28%, za rentnino 100%, za družbeni da-

vek 60%, a za uslužbeni davek 30%. Ta predlog je bil sprejet z vsemi glasovi proti enemu.

LJUBLJANA, 19. februarja. Današnja seja banovinskega sveta je razpravljala o banovinskih davkih. O vprašanju trošarine na vino so govorili posebno dr. Lipold, Rudolf Golouh in notar Kodler, opozarjajoč na težkoče, ki nastajajo zaradi tega, ker se mora ta trošarina plačevati vnaprej, dočim trgovina skoraj počiva in je treba tudi na plačilo dolgo čakati. Predlagali so zato, naj bi se trošarina plačala šele tedaj, ko se vino prične točiti. Ban dr. Marušič je k temu izjavil, da se je za preureditev plačevanja trošarine na vino storilo že vse, kar je bilo mogoče, da se pa zadeva s strani banovine ne more rešiti vse dotlej, dokler je ne reši država, ki je za to edina merodajna. Obljubil pa je, da bo radi tega vprašanja v Beogradu ponovno interveniral.

Zanimiva debata se je nadalje razvila o kvasu. Svetovalec Golouh je ostro grajal postopanje kartela tovarn pri podeljevanju novih koncesij. Prej je stal kg kvasa kljub dražjim surovinam, večjim de avskim plačam in davku le 12 do 14 Din, sedaj pa stane 28 Din, kar podražuje vsak kg kruha za 30 par. Govornik je predlagal izvolitev tročlanskega odbora, ki naj to vprašanje prouči in stavi konkretne predloge.

Nadalje je banovinski svet razpravljalo oddaji električnega toka in bencina. Mnogi govorniki so zahtevali znižanje cen električnega toka iz banovinskih elektraren, da se tako omogoči konkurenčna zmožnost podjetij.

Svetnik Mravljak je naposled govoril še o taksah za sekanje lesa in opozoril na težko krizo vse naše lesne trgovine in industrije. Ob zaključku lista seja še traja.

OTON HABSBURŠKI PRIDE NA TIROLSKO.

INOMOST, 19. februarja. Po nekem svojem zaupniku je nadvojvoda Oton Habsburški kupil te dni za 100.000 šilingov grad Taschenlehen v vasi Ampass na Tirolskem, ki ga je nedavno imenovala za svojega častnega občana. Grad bo popolnoma prenovljen in kakor zanj je, se namerava novi lastnik že spomladati naseliti na njem za nek teden dni.

o tem nakupu je vzbudila pri republikan-cih veliko vznemirjenje in deželni vladi v Inomostu je že stavljen predlog, da se bivšemu avstrijskemu prestolonasledniku prepove prihod v Avstrijo. Nasprotno pa se po Tirolskem vedno bolj širi monarhističen pokret. Streška četa v Speckbachu je imenovala nadvojvodo Otona za svojega častnega stotnika, častno občinstvo pa so mu podelile zopet nove občine.

Mednarodne smuške tekme v Mariboru

Višek letošnje zimskosportne sezone

Jutri prično v Mariboru težko pričakovane mednarodne smučarske tekme. Tako zanimiva ni bila niti tekma v Kranjski gori, kot bo naša nedeljska. Ocenile se bodo: tekma na 18 km, tekma v skokih in kombinirana tekma. Razen tega bodo člani »Marib. zimskosportnega podsaveza« tekmovali za prvenstvo »podsaveza« in za pokal ISSK Maribora, ki ga brani Neumann. Posebno važne pa so tekme za člane MZSP, ker bodo ocene, dosežene pri teh tekmah, tvorile podlago klasifikaciji v razredu, ki jih bo izvedel »Savez« tudi za člane MZSP.

Zmagovalci bodo prejeli mnogo daril, med temi kot častna darila 2 zlati uri, 2 pokala, srebrno dozo, razne kipce, plakete in slično. Praktična darila pa so dragocene skakalne smuči, tekmovalne hikory, tonkin-palice itd.

Tekmovalcem ni toliko do teh daril, ki so pač zunanji znak priznanja, kot do zadoščenja, da so nadvladali najhujše konkurente. Saj bo ta tekma inoficijelna

ponovitev tekme za državno prvenstvo v Kranjski gori. Tam je marsikaterega, ki je upal na ugodno mesto, doletela nepričakovana nesreča, da so se mu strle palice ali slično, ki ga je izključila iz vrst zmagovalec. Seveda bo sedaj hotel dokazati, da je res imel smolo in bo dal vse iz sebe, samo da se ugodno plasira. Ker pa se oni, ki so pred štirinajstimi dnevi dosegli tako odlična mesta, ne bodo dali zlepa ugnati, bo tekma dosegla višek napetosti. Borili se bodo vsi srdito, prav posebno Mariborčani, ki hočejo dokazati, da so tudi oni upoštevani vredni konkurenti.

Posebno veliko vlogo bo igrala pri teh tekmah maža. Proga je take narave, da bodo le oni dosegli kaj, ki so mojstri v mazanju. Saj je znano, da je povsod, pri vseh tekmah v inozemstvu, igrala maža največjo vlogo. Prav posebno se bodo morali truditi inozemci, ako bodo hoteli odnesti kake nagrade. Že v Kranjski gori se je pokazalo, da so jim naši smučarji enakopravni.

Naši javnosti!

Da nam bo v moralno pomoč pri jutrišnji smučarski tekmi, kjer se bomo morali boriti proti nadmočni konkurenci, prosimo slehernega našega prijatelja, da pride jutri, v soboto, na start pred gostilno Achtig na Tržaški cesti, kjer se prične tekmovanje ob 8.30. Na razpolago imate avtobuse, ki vas prav hitro pripeljejo tja in v mesto, zamudili ne boste nikesar, pač pa boste nam vsem dali malo spodbude. Pridite in zadovoljni boste z nami!

Mariborski tekmovalci.

Mariborski zimskosportni podsavez

objavlja: Mednarodna smučarska skakalna tekma bo v nedeljo ob 14. uri na novi skakalnici v Betnavi. Ob 13.30 uri blagoslovitev skakalnice v prisotnosti zastopnikov oblasti in častnih gostov. Ker je ta prireditev za naš podsavez ena najvažnejših, upamo, da bo javnost to podprla z obilno udeležbo.

Blagajniška služba pri mednarodni smučarski tekmi: Predprodaja vstopnic po znižani ceni se konča v soboto zvečer, v nedeljo so normalne cene. V nedeljo bodo prodajali vstopnice na Glavnem trgu in pri kavarni Astoriji. Občinstvo je naproseno, da si nabavi

vstopnice v predprodaji, da ne bo navala pri blagajni.

Naslednji blagajniški funkcionarji se pozivajo, da se brezpogojno odpeljejo iz mesta z autobusom, ki odhaja iz mestne plinarne ob 11.45, in imajo ob 12. uri stanek v gostilni Achtig na Tezmu nasproti vodovoda: gdč. Ljubica Cingerli, Slava Basiako, Elica Novak ter gg. Anton Čerin, Dušan Franko, Pavel Macun, Ivo Jurak, Oto Ferencak, Ciril Grešak, Adolf Ferjančič, Maks Potočnik, Lojze Kramberger, Rihard Prinčič, Josip Koje, Ferdo Pavletič, Franjo Kramberger, Zmago Hren, Jože Žunkovič, Franjo Požbežin. Točna udeležba obvezna. Parma, blagajnik MZSP.

Polovična vožnja

ob priliki mednarodnih smučarskih tekm je dovoljena le v tem obsegu, da jo uživajo smučarji v skupinah najmanj šest oseb na podlagi legitimacije Zimskosportnega saveza.

Bridka reč.

»Ali Vi svoji ženi kupite kdaj kakšen nakit?«

»Ah, vzdihne gospod Brglez, »samo enkrat sem to storil, in mi je vse življenje žal...«

»No, kakšen nakit je pa to bil?«

»Poročni prstan!« mila zastoče gospod Brglez.

Rudolf Jankuba (Maribor):

Ob morju

Ta črtica je pri lanskem tekmovanju za nagrade »Jadranske strazhe« prejela prvo nagrado.

Gledal sem v daljavo.

Pred mano se je razprostirala neskončna ravan — morje. Moja nekdanja želja se je izpolnila. Bilo je sedaj pred mano, v vsej svoji veličini, in se prelivalo v tajnih barvah večernega sonca. Morje! — samo brezkraino morje, ki se je tam v daljavi družilo z večnim nebom. Kolikokrat sem hrepenel zagledati morje, o katerem je napisanih toliko povesti, spesnenih toliko pesmi, ki so ga tisočeri in tisočeri ljubili in oboževali. Kolikokrat sem hotel zagledati morje, ob katerem je tekla moja zibelka, kjer sem zagledal prvič modrino neba, kjer so živelj moji dragi v sreči in zadovoljstvu! Zgodilo se je drugače.

Kruta roka svetovnega klanja je obrnila tok življenja in nas vrgla daleč, daleč nazaj — proč od morja. In od tedaj je postalo morje cilj mojega hrepenenja in predmet mojih misli. Hotel sem videti zopet ta kraj, morje, ob katerem sem hodil prve korake v svojem življenju, hotel sem božati pesek, s katerim sem se igral, opazovati galebe, igre živahnih delfinov in bližanje ladij. Zopet sem hotel živeti pod jasnimi južnimi soncem.

Končala je vojna.

Krvave zarje so izginile, a tudi nad našim morjem je zaslajalo novo sonce, polno upanja. Veselo in svobodno je hitela bistra Soča svojo pot, da pozdravi svobodno slovensko morje. Bleščala so se mesta, trgi in vasi, vse o so poletavali galebi, morje je butalo nalahno ob slovensko zemljo — vse v svetlobi novih upov. A vendar se ni zgodilo to, kar so naša srca želela. Za nas je bilo izgubljeno!

Stal sem in gledal morje.

Ni bilo tisto, a vendar isto. Iztegnil sem roke v pozdrav in moja usta so komaj slišno zašepetala: »Pozdravljeno!«

Dolgo sem upal in končno sem dočakal, vidim te pred seboj, lepo, krasno!

Kako skrivnostno si! Tvoj jezik je večno šumljanje, ki se samo včasih spremeni v grmenje. Tisočeri so našli svoj grob v tebi, tisočeri svoje življenje. Vide o si stoletja in stoletja. Časi so tekli mimo tebe, ljudje so prihajali in odhajali, slava je rastla in minevala, a ti si ostalo isto — večno.

Ladije naših očetov so plavale po tebi.

Oh, morje, da bi mogel razumeti tvoj jezik! Da bi pripovedovalo o slavnih časih naših prednikov in vivalo njihovim potomcem ljubezni v srce. Da bi tolčilo naše brate, ki so tam daleč, jim nosilo naše pozdrave v zagotovilo, da še nismo pozabili na tje, da še bijejo srca, ki jih ljubijo.

Sokolstvo

Administrativni tečaj Sok. društva Maribor - matica.

Preteklo nedeljo se je začel na 10 nedelj predvideni administrativni tečaj Sok. društva Maribor-matica. Predaval bo društveni prosvetar o sokolski ideji. Tečaj se nadaljuje v nedeljo, 21. t. m. z istim predavateljem o sokolski zgodovini. Predavanja so v risalnici drž. realne gimnazije (II. nadstropje); začetek je točno ob 10. uri dopoldne. Vabimo tudi ostale mariborske in najbližje okoliške sokolske edinice, naj pošiljajo po nekoliko slušateljev v ta tečaj. — Zdravo!

Prosvetni odbor Sok. župe Maribor.

Smučarji-Sokoli!

Jutri popoldne skupna vadba. Zbirališče ob 14. uri na letnem. Zdravo! Venuti.

Mariborski šahovski klub

bo imel na povabilo akademskega šahovskega kluba »Jadrana« iz Ljubljane 28. t. m. popoldne prijateljsko tekmo na šestih deskah. Kraj tekme bo pravočasno objavljen.

Krokodili ugrabili otroka

Ena najstrašnejših tragedij, kar se jih je kdaj pripetilo na bregovih reke Seymour v Severnem Queenslandu, se je odigrala te dni, ko je krokodil štiriletnega otroka pred očmi njegovega 12letnega brata pograbil in potegnil v vodo. Mala Betty Doherty, tako je bilo ime nesrečnemu otroku, se je igrala na bregu pod varštvom svojega starejšega brata. Nadenkrat se je iz vode dvignil krokodil, in še preden je mogel deček malo sestrično potegniti proč, jo je zver že zgrabila in izginila s svojo žrtvijo pod vodo.

Prigodilo se je že večkrat, da so bili ljudje, ki so se kopali, napadeni od krokodilov, toda doslej sta znana samo dva primera, da bi bil krokodil napadel človeka zunaj vode. Po navedbah prirodoslovca Wilsona, živita v imenovani deželi dve vrsti krokodilov. Eni so bolj majhni, največ do tri metre dolgi, so v zgornjih tokih rek precej pogosti in razmeroma nenevarni. Druge vrste krokodili pa so velike pošasti, do sedem metrov dolgi, in ti strašijo po doljnih tokih rek. Ti orjaški krokodili so zelo nevarni roparji, ki se lotijo celo goved, kadar se pasejo ob rekah. Tak krokodil potegne tudi vola na dno vode, kjer ga shrani, kadar ni lačen, za poznejšo pojedino. Te zveri so se v teh krajih zelo pomnožile, odkar črnici več ne jedo krokodilovih jajc, ampak so se navadili na bolj »civilizirano« hrano.

Miss Evropa 1932



Aase Clausen
zastopnica Danske

19-letna plavalaska, ki je bila na lepotni tekmi v Nici izvoljena za kraljico evropskih lepotic v letošnjem letu.

Grenlandija zapušča Evropo.

Če bi zapisali, da Anglija zapušča Evropo, bi pač mislili, da se noče več vtičati v evropske politične zadeve in hoče skupaj s svojimi dominijoni in kolonijami živeti samosvoje življenje. Če pa pišemo, da Grenlandija zapušča Evropo, ne mislimo na nobeno politično izolacijo, saj grenlandski Eskimi, hvala Bogu, še ne poznajo moderne diplomacije. Grenlandija, pokrajina, otok Grenlandija zapušča Evropo in potuje v Ameriko. Res? Da! Najnovejša znanstvena opazovanja so namreč ugotovila, da se Grenlandija z vsakim letom oddalji za 36 m od Evrope, in se, seveda, za prav toliko metrov približa Severni Ameriki. Toda to še ni vse! Tudi Amerika sama nas zapušča, posebno Južna Amerika. Vsako leto se pomakne za 20 m bolj proti zahodu. In nekega dne, seveda čez milijone let, bo iz Evrope v Ameriko bližje mimo Indije, kakor pa čez Atlantski ocean. To so izračunali možje znanosti, ki se na take reči razumejo.

Avtomobilske tvrdke na ljubljanskem velesajmu.

Bureau Permanent International des Constructeurs d'Automobiles Parizu je odobril, da se morejo tvornice avtomobilov udeležiti kot razstavljalci letošnjega spomladanskega velesajma v Ljubljani od 4. do 13. junija, kakor tudi jesenske velesajmske prireditve »Ljubljana v jeseni« od 3. do 12. septembra t. l.

Tema je. Kdo neki hodi v burni noči po hribu? Po bregu hodijo ljudje z baklami v rokah, raztrgani, mokri...

H kapelici na hrib gre njihova pot. Na steni visi Mati božja in pred njo klečijo z nasmehom na obrazu in zahvalo v srcu.

Zunaj pa tuli vihar naprej, naprej... Gledal sem v daljavo.

Čeprav je bila tuja dežela, se mi je zdela znana, silno znana in tudi morje je bilo podobno onemu, ki je bilo le medlo začrtano v mojem spominu.

In takrat sem se spomnil našega morja, ki nam je bilo odtrgano, spomnil sem se bratov, ki so nam bili odvzeti in zakovani z verigami suženstva.

In spomnil sem se jih s tugo v srcu.

Takrat se mi je zdela, da čujem stok našega ljudstva, ki prebiva tam daleč ob morju. In zdela se se mi podobni obsojencem, ki morajo nositi lastni križ na Golgoti.

Morje pa je bilo tam mirno in pokojno »Zakaj molčiš morje? Zakaj ne razbesniš v sveti jezici?« Pokojno si in čakajš Morda imaš prav in dočakaš novo dobo. Saj si videlo marsikaj: slavo, trpljenje, a vse združeno z minljivostjo časa ki hiti, drvi mimo tebe in se izgublja tan v večnosti.

Mnogi so šli mimo tebe, mi pojdemo a ti morje ostaneš, čakaj in dočakai dan novega vstajenja!

